

香港特别行政区第七届立法会举行议员宣誓仪式

新华社香港1月3日电（记者苏万明、牛琪）3日，中华人民共和国国徽下，香港特别行政区第七届立法会90名议员在特区行政长官林郑月娥监誓下，完成了他们的庄严宣誓。

这是香港特区完善选举制度后产生的首届立法会，也是特区行政长官首次作为立法会监誓人。当日的立法会综合大楼会议厅，国徽第一次高悬主席台上方，下方分别树立着国旗与区旗，宣誓席与监誓席相向而立，阳光透过穹顶，照耀这个神圣场合。

11时许，林郑月娥步入会议厅，和全体议员高唱国歌。随后，议员们逐一上前，面向林郑月娥宣读誓词。

“本人就任中华人民共和国香港特别行政区立法会议员，定当拥护《中华人民共和国香港特别行政区基本法》，效忠中华人民共和国香港特别行政区，尽忠职守，遵守法律，廉洁奉公，为香港特别行政区服务。”

《2021年公职（参选及任职）（杂项修订）条例》指明，宣誓具有法律约束力，宣誓人必须真诚信奉并严格遵守法定誓言。宣誓人若作出虚假宣誓或在宣誓之后从事违反誓言的行为，须依法承担法律责任。

会议厅里，90个不同声音依次响起，它们凝结为同一个态度——胸怀国家、心系香港。

12时许，所有议员宣誓完毕。随后全体议员来到立法会大堂拍摄合照，并会见传媒。

“新一届立法会的组成，确立了‘爱国者治港’的新秩序，令香港踏上由乱到治、由治及兴的新台阶，让立法会议员可以在正确的轨道上整装待发，共同开创良政善治的新局面。”作为上一届立法会主席，梁君彦认为，立法会已经准备好，携手同心，以民为本，与政府保持良好互动的关系，解决香港累积已久的问题。

上一届立法会内务委员会主席李慧琼坦言，她怀着兴奋的心情完成宣誓；感谢中央在香港最艰难的时候出手协助，推动香港国安法及完善香港选举制度。

“新时代下将与社会各界一起努力，改善施政，并把市民声音带进议会及行政机关。”她说。

宣誓仪式后，宣誓有效的立法会议员名单将会公布。按照议程，香港特别行政区第七届立法会将在1月10日选出新任立法会主席，1月12日举行首次会议。

香港良政善治的新开篇，又迈出重要一步。

香港特别行政区行政长官确定全体候任立法会议员宣誓有效

新华社香港1月3日电 香港特区政府3日表示，就当日上午在特区立法会综合大楼会议厅进行的中华人民共和国香港特别行政区第七届立法会议员宣誓仪式，监誓人特区行政长官林郑月娥确定全体90位候任立法会议员的宣誓为有效宣誓。

《中华人民共和国香港特别行政区基本法》第一百零四条规定立法会议员在就职时必须依法宣誓拥护香港基本法，效忠中华人民共和国香港特别行政区。根据2016年11月7日全国人民代表大会常务委员会通过关于香港基本法第一百零四条的解释（简称“解释”），监誓人负有确保宣誓合法进行的责任，对符合该“解释”和香港特别行政区法律规定的宣誓，应确定为有效宣誓；对不符合该“解释”和香港特别行政区法律规定的宣誓，应确定为无效宣誓，并不得重新安排宣誓。根据于2021年5月21日刊宪生效的《2021年公职（参选及任职）（杂项修订）条例》，经修订的《宣誓及声明条例》指明行政长官或其授权人士为立法会议员宣誓的监誓人。

香港特区政府发言人表示，根据“解释”所订下的原则及相关的法律规定，特区行政长官确定全体90位候任立法会议员的宣誓为有效宣誓。

国务院港澳办发言人：

冀香港特区新一届立法会树新风 展新貌 开新局

新华社北京1月3日电 国务院港澳事务办公室发言人1月3日发表谈话，对香港特别行政区第七届立法会议员宣誓就任表示祝贺，希望议员们依法履职，担当尽责，服务香港、贡献国家，树新风、展新貌、开新局，以工作实效取信于民。

发言人表示，1月3日上午，新当选的香港特别行政区第七届立法会全部

90名议员在庄严的国徽下郑重宣誓，表示拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法，效忠中华人民共和国香港特别行政区。宣誓就职仪式庄严肃穆，展现了立法会议员们的良好精神风貌。

发言人指出，立法会作为立法机关，在香港特别行政区治理体系中地位重要、职责重大。立法会全体议员要爱国爱港，全面准确贯彻落实“一国两

制”方针，坚决维护宪法和基本法确定的特区宪制秩序，当好“一国两制”的守护者；要勇于担当、积极作为，维护香港的根本利益和整体利益，努力回应社会发展新要求 and 广大市民新期待，当好民意代表者；要精诚团结合作、理性务实议政，有力破解影响香港经济社会发展 and 长治久安的突出问题，当好良政善治的推动者；要引领香港社会各界加深

对国家的认识和认同，加强与祖国内地的交流合作，当好融合发展的促进者。

发言人表示，实践已经证明并将继续证明，完善后的香港新选举制度是一套好制度。我们相信，只要坚定走符合香港实际的民主发展道路，落实“爱国者治港”原则，就一定能够凝聚社会各方面的力量，推动经济、政治、社会、文化的协调发展，不断开创香港更加美好的未来！

香港中联办发言人：

祝贺第七届立法会依法运行 期待香港良政善治新局面

新华社香港1月3日电（记者刘明洋）中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人3日发表谈话指出，香港特别行政区第七届立法会已依法组成，立法会90名议员在行政长官监誓下已宣誓就任。在香港发展的新阶段，相信新一届立法会能够按照基本法规定的职权履职尽责，坚决维护行政主导体制，支持和监督特区政府依法施政，服务广大市民，为维护香港整体和长远利益作出积极贡献。

发言人指出，国徽庄严，誓言铮

铮。立法会议员宣誓的场地首次悬挂国徽，体现了“一国两制”下香港特别行政区作为中华人民共和国一个地方行政区域的法律地位，是“爱国者治港”原则在立法机关得以推进落实的写照。新任议员构成多元、均衡、专业，代表广大选区利益，体现了社会各阶层各界广泛参与。期望议员们胸怀“国之大事”，心系全体市民，坚定维护国家主权、安全、发展利益，坚定维护香港整体长远利益，坚定维护香港市民的根本福祉，展示“一国两制”下香港特色民主制度的强大

活力，以健康优质的议会文化广泛凝聚共识，推动香港社会发展进步。

发言人表示，根据2021年5月21日生效的《2021年公职（参选及任职）（杂项修订）条例》，由行政长官为第七届立法会议员监誓，标志着香港特别行政区公职人员宣誓效忠制度的进一步确立和完善，体现了基本法确立的行政主导体制的应有之义。

发言人强调，始终惟一，时乃日新。当前香港已实现由乱到治的重大转折，正处于走向良政善治的开局布局时

期，发展经济改善民生任务十分繁重，长时间积累的深层次矛盾和问题需要解决，外部环境的快速变化和竞争加剧需要应对，融入国家发展大局和发挥“国内国际双循环”桥梁作用的历史机遇需要牢牢把握。时不我待，全社会都对新一届立法会给予厚望，期待所有议员不改初心，坚守为民服务的承诺，在行政长官带领下，与特区政府和社会各界共同努力，合力解决突出的经济民生问题，积极促进社会公平正义，开创香港更加美好的未来。

立誓！为了香港更好的未来

新华社记者 苏万明

林郑月娥，立下神圣誓言。宣誓具有法律约束力，宣誓人若作出虚假宣誓或在宣誓之后从事违反誓言的行为，须依法承担法律责任。

根据《2021年公职（参选及任职）（杂项修订）条例》，行政长官或其授权人士为立法会议员宣誓的监誓人。特区行政长官为第七届立法会议员监誓，这也是特区行政长官首次作为立法会监誓人，标志着香港特别行政区公职人员宣誓效忠制度的进一步确立和完善，体现了香港基本法确立的行政主导体制的应有之义。

12时许，所有议员宣誓完毕，全体议员来到大堂拍摄大合照，会见传媒。“新一届立法会的组成，确立了‘爱国者治港’的新秩序，令香港踏上由乱到治、由治及兴的新台阶，让立法会议员可以在正确的轨道上整装待发。”第六届立法会主席、本届连任议员梁君彦说。

良政善治 由治及兴

从香港国安法制定实施到完善香港选举制度，再到今天新一届爱国爱港立法会议员宣誓上任，香港良政善治再翻新篇章，香港社会由乱到治、由治及兴蹄疾步稳。

“立法会已进入新时代！”香港工联会立法会议员麦美娟表示期待宣誓已久，前几天还参加了立法会秘书处组织的宣誓彩排。她说，在新局面下担任议员，重担在肩，任重道远，议员应该对自身有更高要求。她将加强与市民接触，让社会各界可以分享香港经济发展成果，创造幸福感，“希望在四年任期后，可以做到不负历史、不负使命、不负人民。”

“今天是爱国者们具有标志性意义的一天。”新任立法会议员管浩鸣表示，感谢广大香港市民及选委会给他机会服务香港。很多“素人新丁”担任议员，是第七届立法会的一大特色。不论“老手”“新丁”，参与立法会都怀着同一个目标，那就是为香港服务，他也将辞去教会职务，更专注于立法会的工作。“今年是香港回归祖国25周年，只要大家同心同德，坚持

‘一国两制’初心共同奋斗，香港必将再创新高。”

香港民建联主席李慧琼议员宣誓后表示，立法会终于重回正轨！非常感谢中央在香港最艰难的时候出手协助，推动香港国安法及完善香港选举制度，让香港得以落实“爱国者治港”的原则。她将与社会各界一起努力，改善施政，把更多市民的声音带进立法会及行政机关。

跃跃欲试 信心满满

按照议程，第七届立法会将在1月10日选出新任立法会主席。1月12日，第七届立法会将举行首次会议。多位议员已经准备践行竞选时的施政纲领，兑现宣誓时的庄严誓言。社会各界对新一届立法会也信心满满。

在元旦当天举办的香港民建联成立30周年年会庆典礼上，民建联一众新当选议员发表宣言，誓做坚定爱国者、“一国两制”捍卫者、良政善治建设者；社会变革推动者，并制定了详细的未来重点推进的工作，包括在立法会履职尽责、提出切实可行政策倡议、做好国家安全与社会稳定工作、加强人才培养等。

第七届立法会90位当选人是从153位候选人中脱颖而出，他们的构成多元、均衡、专业，广泛代表着社会各阶层各界别的心声和利益。广大市民们相信，议员们将展示“一国两制”下香港特色民主制度的强大活力，推动香港社会发展进步，维护香港整体长远利益和市民根本福祉。

“议员们庄严宣誓，再次给了我们‘定心丸’。”香港市民陈新军说，之前很长一段时间，立法会“拉布”“乱会”乱象频出，香港丧失了很多发展机会。此次选举，参选人之间的“君子之争”，让街坊们对新选制下行政立法关系充满信心，相信新一届立法会与特区政府和社会各界，合力解决香港突出的经济民生问题，开创香港更加美好的明天。

（新华社香港1月3日电）

新的一年，两岸关系将迎“难”而上

王平

2021年底，海峡两岸有关机构共同评出两岸年度汉字，“难”字以最高票当选。2021年是两岸关系艰难的一年，新冠疫情搅局、民进党当局作祟，都是“难”字的注脚。但“难”中也有亮色，大陆坚决遏制打击“台独”、推动两岸融合发展的不懈努力，更是两岸关系克难前行、走向光明的希望。

回望2021年，两岸民众感受到的“难”至少有三重含义。第一重“难”，是两岸同胞正常的工作、学习、生活不同程度受到新冠肺炎疫情疫情影响。特别是台湾民众还遭到了民进党当局人为制造的疫苗短缺及安全性困扰，更是难上加难。民进党当局左拒大陆疫苗援助，右挡岛内公司购买外国疫苗，在岛内强推尚未完成三期试验的台产疫苗，被迫当了“小白鼠”的岛内民众，不得不叹世事多艰。

第二重“难”，是民进党当局勾连外部势力不断进行“独”挑衅，导致两岸民众对当前两岸关系复杂严峻、台海形势紧张动荡产生忧虑。一年来，美国频打“台湾牌”，民进党当局“倚美谋独”更加猖獗。其结果，是让台湾一步步成了对美国唯命是从、任美国予取予求的棋子和马前卒，让两岸关系一再受伤。

第三重“难”，是两岸民众对民进党当局千方百计阻挠破坏两岸同胞交流合作、制造两岸对立对抗的不满和愤慨。一年来，民进党当局“逢中必反”变本加厉，阻挠大陆配偶子女返台，重演“台湾加入

世卫组织”戏码，就涉港、涉疆、涉藏问题大放厥词，阻挠台湾同胞参加两岸交流活动，搞“修宪谋独”……种种倒行逆施不仅破坏两岸关系和平发展局面，更严重损害台湾同胞利益，陷台湾于险地。

与民进党当局所作所为形成鲜明对比的是，大陆方面牢牢把握两岸关系发展主导权主动权，坚持一个中国原则和“九二共识”，在粉碎民进党当局谋“独”挑衅、遏制外部势力“以台制华”图谋的同时，坚持以人民为中心的发展思想，持续为台胞企提供发展机遇和同等待遇，帮助他们参与大陆高质量发展，获得实实在在的好处。

2021年，虽有疫情影响和岛内政客干扰，两岸各领域交流仍然蓬勃开展，两岸同胞交往合作广泛密切。众多台胞踊跃参与第十三届海峡论坛、2021两岸企业家紫金峰会、2021上海—台北城市论坛等重要交流活动，展现期盼两岸走近走亲的强烈心声。各种主题的“云端会议”、影像文化周、研习营、线上大赛、网络直播等活动突破疫情阻隔，台湾社会各界实际参与人数和线上可及人数大大超过传统交流模式。成千上万从未来过大陆的台湾同胞特别是青少年学生，通过线上方式首次参与两岸交流活动，留下美好印象。

2021年，两岸融合发展持续深化，两岸同胞心灵契合进一步加深。许多出席庆祝中国共产党成立100周年、纪念辛亥革命110周年等重大活动的台胞，对中国共产党

的初心使命、奋斗历程和辉煌成就有了更深认识，对祖国统一和中华民族伟大复兴更具信心；许多在大陆学习、工作的台胞积极参与助力乡村振兴、支农支医支教、援助受灾民众等志愿服务；众多台湾艺人致敬戍边英雄、力挺新疆棉、为河南水灾捐款，国庆期间祝福祖国，表达心声。

2021年，两岸经济合作取得可喜成果。两岸贸易总额创历史新高，台商赴大陆投资稳步增长。大陆积极引导支持台企融入新发展格局、参与高质量发展取得显著成效。“农林22条措施”为台胞企参与大陆乡村振兴战略提供机遇。新设立的湖南海峡两岸产业合作区、山东海峡两岸新旧动能转换产业合作区等，又一次拓宽了两岸经济交流合作平台。

中国人向有“多难兴邦”的古训，有“艰难困苦、玉汝于成”的辩证思维，有“迎难而上、知难而进”的奋斗精神。纵览2021年两岸关系不难发现，“难”只是暂时的，“难”中自有转机，大陆依然牢牢把握解决台湾问题的主导权，两岸同胞越走越近越走越是是大势所趋，“台独”这块绊脚石迟早将被踢进历史的垃圾堆，两岸关系的未来必然是一片光明。

日月谈

共唱一首歌 同奏一支曲

《扬帆远航大湾区》陪伴观众欢乐迎新

新华社北京1月3日电（记者王鹏）由中央广播电视总台、广东省人民政府、香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府共同主办的《扬帆远航大湾区——2022新年音乐会》日前在横琴粤澳深度合作区奏响新年乐章，陪伴观众欢乐迎新。

据悉，音乐会以融合为基点，多种元素在碰撞交融中尽显大湾区的壮美。通过“城·相通”“海·相融”“人·相亲”“桥·相连”四个篇章，全方位呈现粤港澳大湾区发展建设一盘棋，同根同源共追梦的时代画卷。

除设立在横琴粤澳深度合作区的主会场，大湾区新年音乐会还在多地设立分会场，通过共唱一首歌、同奏一支曲，实现跨地域联动，用隔空演奏的方式实现场景融合。

此外，中央广播电视总台迎新年特别节目《启航2022》也于日前圆满收官。特别节目通过沉浸式情境表演和微视频的创新呈现，汇聚平凡的感动，祈愿新年的丰收，传递力量和温暖。

盘棋，同根同源共追梦的时代画卷。

除设立在横琴粤澳深度合作区的主会场，大湾区新年音乐会还在多地设立分会场，通过共唱一首歌、同奏一支曲，实现跨地域联动，用隔空演奏的方式实现场景融合。

此外，中央广播电视总台迎新年特别节目《启航2022》也于日前圆满收官。特别节目通过沉浸式情境表演和微视频的创新呈现，汇聚平凡的感动，祈愿新年的丰收，传递力量和温暖。

承办该赛事的珠海九洲控股集团有限公司副总经理梁凯斌说，2017年，珠海举办了“九洲杯”蓝色干线帆船赛，从此珠海拥有了首个自主品牌帆船赛事——“九洲杯”。至今，“九洲杯”帆船赛已连续举办5届，吸引了全国各地尤其是粤港澳大湾区“9+2”城市的帆船协会和帆船运动爱好者前来参加。

内地及澳门10支帆船队伍竞逐珠海海域

据新华社广州电（记者魏蒙）1月1日，珠海万山群岛“九洲杯”帆船城市邀请赛暨市民健身运动会珠澳帆船友谊赛在素有“百岛之城”之称的广东省珠海市开幕。来自澳门、广州、深圳和珠海等城市的10支队伍在珠海九洲湾、香炉湾以及港珠澳大桥沿线海域展开竞速。

当日，中国帆船帆板运动协会主席张小冬宣布赛事开幕。在蓝天碧海和港珠澳大桥的映衬下，新年首日，帆影点点成为这片海域上亮丽的景色。

毗邻港澳的珠海拥有发展帆船运动得天独厚的优势，良好的浪涌条件、四季适宜的温度为包括帆船在内的水上运动项目推广奠定了基础。2016年以来，广东省运会帆船帆板比赛、全国帆船帆板锦标赛、亚洲帆板和风筝板锦标赛等赛事在此举行。